
Wind surfen

„Vom  Bett direkt aufs Bretr

o    Termin=

o    Beg[eitlehrer:

o    Teilnehmer=

o    Leistungen=

o    Unterkunft=

o    Ausrüstung=

o   Vorraus-
setzungen zur
Teilnahme=

o    Kosten=

Ho 11and

o     Halbinsel  Schouwen  Duiveland  bei  ouddorp,  direkt am
Grevelingenmeer (größter Salzwasser-Binnensee von Süd-
West-Europa)

o     angrenzende Wald-und  Dünengebiete
o     breiter Nordseestrand  in  5  Gehminuten  erreich

o    Sonntag, 07.07. -Freitag,12.07.2019

o     Frau Schröder,  Frau  Dercks

o     ca.  28-30 Schüler/-innen

o     Bustransfer
0     5x übernachtung/Halbpension  (1  Getränk zum  Frühstück und

zum Abendessen  inklusive)
o     Surfkurs  nach  den  Richtlinien  des VDWS  (3 Tage ä  2,5 Stunclen

in Theorie  und  Praxis)  inklusive  Surfmaterial  und
Neoprenanzüge

o     je  nach Verfügbarkeit freie  Benutzu.r`.g  des Surfmaterials
während  der Freizeit

o     weitere Programmpunkte nach Absprache z.B.  Fahrradtour,
Ausflug  nach  Rotterdam,  ...

o    Beach+odges des „Zeil- & Surfcentrum Brouwersdam"
(www.brouwersdam.nl)

o     Surfgebiet direkt am  Haus  („Stehre`v:!er"  mit 80 cm  Wasserti€Fe,
sandigem  Untergrund  sowie sehr klarem  Wasser!)  .

o     Mehrbettzimmer,  Wohnzimmer, Veranda,  Dusche,
Waschbecken  und  WC

o     Beachvolleyball,  Restaurant/Terrasse,.'Snackbar,  Surfshop

o     Surfschuhe oder ein  paar alte Turnsc}`uhe,  die  nass werden
dürfen

o     Bettwäsche/Handtücher (können auch vor ort gegen  eine
Reinigungspauschale von  ca.  5 € ai.sgeliehen werden)

o     normale  physische  und  psychische  Belastungsfähigkeit
o     Schwimmfähigkeit

o     ca.460,-€



Politi.sche Studienfahrt 2019:  Berlin

Zeitraum:

Übernachtung:

Kosten :

Begleiter:

Montag, 8. Juli 2019 bis Freitag,12. Juli 2019.

ln einem  Hostel.

ca. 350€ p.P.

werden noch bekannt gegeben.

max.Teilnehmerzahl:      20

Programm:  Berlin -die Stadt der unendlichen Möglichkeiten. Mögliche Pro-

grammpunkte sind:

-     Besuch des Reichstagsgebäudes.

-      Ein  Besuch mitPlanspiel im  Bundesrat.

-Ein  Besuch der Berliner Unterwelten.

-     EineSpreefahrt.

-     Besuch der ehemaligen Untersuchungshaftanstalt der Stasi Berlin Ho-

henschönhausen.
-     Stadtführung mit Lobbycontrol.

Voraussetzungen:  Das Programm ist jeden Tag verpflichtend für alle.  Ihr solltet

daher lnteresse an den oben genannten Programmpunkten haben.

Wirfreuen uns aufeine spannende Studienfahrt-

bei Fragen stehe ich,  Björn Maier, euch gerne zurVerfügung!



Meeresbiologische
Studienfahrt 2019

Platja d'Aro (Girona)
Span`Ieh

An-undAbreise=        mitdem Bus über Nacht(ca.16 Std.)

Abfahrt=                           Sa, 06.07.2019 um ca.19:00 Uhr,
Rückkehr=                       Sa,13.07.2019 um ca. 9.00 Uhr.

Übernachtung:            im HoteI**** Cap Roig in  Platja d'Aro
(5  Nächte, 2-4 Bett-Zimmer, Halbpension ohne
Getränke) direkt am Meer mit eigenem Pool

Kosten :

Begleitlehrer..

ca, 480 €                        max. TeilnehmerzahI=       40

Frau Scharsich,  Hr. Vogt,  NN

Programm=  Meeresbiologische Untersuchungen zur ökologie und Evolution,
Anatomie und Lebensweise der Mittelmeerflora  und -Fauna, Landexkursion,
Ausflug  nach  Barcelona  (Park Guell, Stadtrundfahrt und lnnenstadtbummeI),
Fischmarkt in  Palamos,  Dali-Museum in  Figueres,  Etang de Bages bei
Narbonne.

Die aktive und motivieite Teilnahme am Programm ist
verpflichtend ! Eure persönlichen Voraussetzungen=
Biologisches lnteresse an der Mittelmeerflora und -Fauna (ke.in  Badeurlaub!),
Schwimmfähigkeit und Schnorche[tauglichkeit (verbindl'icher Vortermin  mit
Schnorchelübungen in Vaih.ingen; eine eigene Schnorchelausrüstung wird
benötigt), Bereitschaft zur akt.iven Teilnahme an den Veranstaltungen
(Vorträge vorbereiten und halten, Tagesprotokolle verfassen, Teilnahme am
anatomischen  Praktikum).

Wir freuen uns auf euch!
Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung.


